

# 护航党的十八大 周口公安在行动

——全市公安机关深入开展党的十八大安保工作掠影

□郁发顺/文 宋光 王辉 马军海/图



市委书记徐光走上街头,亲切看望慰问奋战在十八大安保一线的基层公安民警。



市长岳文海亲切看望慰问奋战在十八大安保一线的武警消防官兵。



省公安厅党委委员、巡视员许宝成(左一)深入到周口基层公安机关,督导检查十八大安保工作。



市委常委、政法委书记朱家臣深入到金融部门,检查指导十八大安保工作。



副市长刘国连带领市公安局、市消防支队负责人,检查指导商场消防安全管理工作。



市政府党组成员、市公安局局长姚天民深入到命案现场,一线指挥案件侦破工作。



市公安局多次召开党委会和局长办公会,专题研究部署党的十八大安保工作。



特警队员在市区繁华街道武装巡逻。



警务督察民警深入基层,督导十八大安保工作。



交警部门集中开展整治酒后驾驶专项行动,确保交通安全。



消防支队执法人员深入一线,严格认真检查消防器材设施。

**编者按:**盛世迎盛会,党心聚民心。党的十八大将于11月8日在北京召开。党的十八大是我党在全面建设小康社会的关键时期和深化改革开放、加快转变经济发展方式攻坚时期召开的一次十分重要的会议,是全党、全国各族人民政治生活中的一件大事。

为确保党的十八大安保工作决战决胜,近一段时期以来,全市各级公安机关严格按照“维护政治大局稳定、确保治安形势平稳、严防重特大事故发生、加强值班备勤工作、严格公安队伍管理”的工作要求,全面发动,全警动员,全力以赴,多警联动,精心组织,周密部署,集全警之智,聚全警之力,振奋精神,鼓足士气,以最佳的精神状态,以最饱满的工作热情,以更加昂扬的工作斗志,日夜战斗在各自的工作岗位上,用“忠诚、为民、拼搏、奉献”的河南公安精神及“公正执法、一心为民、忠于职守、廉洁奉献”的周口政法精神,全力以赴地打造党的十八大安保工作的铜墙铁壁,用坚实的臂膀和辛勤的汗水守护着豫东三川大地的平安与和谐。

为给党的十八大胜利召开创造良好稳定的社会治安环境,连日来,全市各级公安机关按照“从严、从严、再从严,过细、过细、再过细,落实、落实、再落实”的工作要求,认真抓好各项安保措施的落实,将各项安保任务层层分解,具体落实到每个单位、每个警种、每个岗位和每个民警。市公安局党委委员按照工作分工,亲自抓好各自分管业务口和分包县(市)公安局的维稳安保工作,真正做到“三到位”:即领导到位、责任到位、督导到位,确保各项措施落到实处。

全市公安机关及广大公安民警以“大走访”开门评警活动为契机,走乡村,进社区,入农家,进企业,深入推进各种矛盾纠纷排查,及时掌握各类不稳定苗头和隐患,全力做好化解工作,努力把各种不稳定因素消灭在基层,化解在萌芽状态。全市公安机关各实战警种和单位认真落实市公安局关于深入开展“双百会战”和“打防刑事犯罪”百日攻坚战的部署和要求,坚持严打方针不动摇,集中优势兵力,始终保持对各种严重暴力犯罪和多发性侵财犯罪的高压态势,以“中原卫士杯”竞赛为载体,深入开展“命案攻坚”、“打黑除恶”、“打侵财保民生”、“打四黑除四害”等专项行动,坚决防止重大恶性刑事案件

发生,切实增强人民群众的安全感。全市公安交通管理部门以加强源头管理和路面管控为重点,持续加大道路通行秩序的整治力度,在全市范围内开展了拉网式、地毯式道路交通安全大检查,不走过场,不留死角,切实做到了问题不查清不放过,整改措施不落实不放过,长效机制建立不起来不放过,道路安全管理水平不提高不放过,全力遏制重特大交通事故的发生。

全市公安机关治安管理部门集中开展清缴管制器具、仿真枪和铲除赌患正风气专项行动,全面取缔非法制造销售管制器具、仿真枪黑窝点,不断加强对涉枪涉爆爆炸物品、有毒有害等危险物品的管制和清查工作,严厉打击非法生产、运输、销售民爆器材及烟花爆竹等违法犯罪活动,消除各种影响社会治安稳定的隐患。

全市公安机关巡特警及派出所进一步提高巡逻等级,扩大实兵巡逻和视频巡逻覆盖面,启动武警、民警联合巡逻防控机制,实行网格状、立体式、多层次、全天候、全方位的社会治安巡逻防控,进一步提高街面见警率、管事率,坚决遏制各类侵财违法犯罪行为,最大限度地预防和减少违法犯罪活动的发生。

全市公安消防安全管理等部门深入开展“保卫平安”消防安全系列专项行动,坚决防止重大恶性刑事案件

发生,坚持网格化管理,积极组织开展以人员密集场所、高危场所、消防重点区域为重点的专项治理行动,持续加大火灾隐患排查整治力度,始终保持依法治火、铁腕除患的高压态势。

全市公安警务督察部门充分履行职责,围绕市公安局对十八大安保工作的部署要求,深入基层一线,采取明察暗访相结合的方式,加大督导检查力度,及时发现并严肃整改工作中存在的问题,推动各项部署和措施落实。

一份耕耘,一分收获。付出就会有回报。据不完全统计,今年元月到10月,全市八类重大刑事案件发案数较去年同比下降7.57%,抢劫案件发案数较去年同比下降18.46%,盗窃案件发案数较去年同比下降4.59%,全市公安机关刑事案件破案数较去年同比上升18.04%。全市现行命案发案率较去年同比下降7.58%,破案率较去年同比上升4.05%。全市未发生亡人及财产损失等较大火灾案件。

战鼓擂响,号角催征。市政府党组成员、市公安局局长姚天民表示,党的十八大安保工作已进入集中攻坚和决战决胜阶段。为党的十八大胜利召开创造安全稳定的环境,是当前全市、全省乃至全国公安机关压倒一切、重中之重的首要政治任务,事关全市公安机

关的荣誉、形象和责任。胜利圆满完成这次光荣而艰巨的任务,既是对全市公安队伍整体素质和战斗力的直接检验,也是对全市各级公安机关领导干部履职能力和领导水平的重大考验。是对全市各级公安机关的一次严峻考验。全市各级公安机关和广大民警将以更加饱满的热情、更加扎实的作风,严格按照“严之又严、细之又细、实之又实、慎之又慎”的工作标准,以再深入再细致的思想发动、再完善再落实的安保措施、再务实再严谨的领导作风,认真抓好各项安保措施的落实,以昂扬的斗志、必胜的信念、扎实的工作、出色的业绩,坚决打赢党的十八大安保攻坚战,以实际行动和优异成绩向党和人民交上一份满意的答卷,确保十八大期间不发生来自周口的干扰。同时,全市公安机关将始终绷紧“从严治警”这根弦,严格队伍管理,严格执行公安部“五条禁令”、省公安厅“五条铁规”等各项制度,严防涉酒、涉车、涉枪等严重违法违纪问题的发生。凡是因责任不落实、工作不深入不细致、失职渎职,导致十八大期间发生重大恶性刑事案件、重大社会治安问题和重大安全事故的,无论涉及到谁,都要实行责任倒查,严肃追究问责,决不姑息迁就。